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ПІДПРИЄМНИЦЬКА ОСВІТА В КОНТЕКСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Низький рівень підприємницької освіти залишається однією з важливих проблем у 

розвитку підприємництва взагалі, та забезпеченні ефективності економічної безпеки  

підприємств, зокрема. Відсутність базових знань та професійної освіти приводить до 

здійснення підприємницької діяльності лише на принципах інтуїтивності та везіння. Це тягне 

за собою проблеми з адмініструванням податків, звітністю, оформленням трудових відносин, 

забезпеченням економічної безпеки підприємства та ін. Щоб бути успішним підприємцем 

важливо знати основи економіки, процедуру організації та реєстрації суб’єкта підприємництва, 

особливості ведення діяльності у тій чи іншій галузі, наявність обмежень зі сторони держави, 

принципів здійснення підприємницької діяльності, процедури реорганізації та ліквідації 

підприємств, методики розрахунків основних показників ефективності діяльності підприємств, 

що впливають на економічну безпеку. 

В європейських країнах та США елементи підприємницької освіти застосовуються ще 

в школі для дітей віком з 7 років, через проведення заходів, орієнтованих на розробку бізнес-

ідеї, самопрезентації, розподілу фінансів. В Україні вже розпочався процес впровадження 

елементів підприємницької освіти, проте рівень фінансової грамотності 

залишається найнижчим у молоді віком 18−24 роки. Для створення бізнесу бракує базових 

знань із планування, пошуку ідей, роботи в команді та ще безлічі інших [1]. Вирішенням цієї 

проблеми може бути створення окремих спеціалізацій на базі ВНЗ, що займаються 

підготовкою фахівців з економіки підприємства та бізнес-адміністрування. Метою такої освіти 

буде професійне вивчення всіх аспектів підприємницької діяльності, що дасть змогу 

формування грамотної спільноти підприємців та виведення на новий рівень розвитку учасників 

малого та середнього бізнесу.  

Вплив підприємницької освіти на забезпечення економічної безпеки підприємств 

очевидним і вагомим буде в діяльності саме мікро та малих підприємств, і частково середніх, 

адже суб’єкти малого підприємництва є найбільш вразливими через макроекономічні та 

кон’юнктурні коливання ринку. Однією із складових інтегрального показника економічної 

безпеки підприємства є показник освітнього рівня, що розраховується як відношення кількості 

осіб, що мають вищу освіту (або спеціальну освіту) у відповідності до профілю діяльності 

підприємства до загальної кількості працівників [2]. В Україні сектор мікро та малого 

підприємництва представлений переважно фізичними особами-підприємцями. Станом на 

2021р. їх кількість становила 1 585 105 осіб [3], що складає 81,8 % загальної кількості суб’єктів 

малого підприємництва*. Далеко не кожен з них має базові знання, а тим паче, спеціальну 

освіту з економіки підприємства та економічної безпеки.  

Тому впровадження підприємницької освіти на базовому та професійному рівні 

потребує подальшого розвитку в системі освіти України. А вплив підприємницької освіти на 

формування якісно нової спільноти грамотних підприємців та забезпечення економічної 

безпеки суб’єктів підприємництва потребує подальших наукових досліджень.  
*Розраховано автором на підставі [3]  
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